



庆祝中国共产党成立100周年  
The 100th Anniversary of the Founding of  
The Communist Party of China

# 奋斗百年路 启航新征程

## 根深叶茂 党旗飘扬

——我市创新党建工作推动经济社会全面发展



### 砥砺奋进 成就辉煌

重视党的思想建设,从思想上建党,是我们党的一个伟大创造和优良传统。我们党坚持把思想建设作为党的建设的首要任务,作为带动其他方面建设的根本性建设,取得了一个又一个重大成就,构筑起了强大的精神支柱。我市坚持和改善党的基层组织建设,全面提升党的思想政治教育,以党的建设推动经济社会全面发展。

一个重大成就,构筑起了强大的精神支柱。我市坚持和改善党的基层组织建设,全面提升党的思想政治教育,以党的建设推动经济社会全面发展。



重温入党誓词

### 党史宣讲接地气聚民心

理想信念是根,根深则叶茂。市委始终把政治建设放在首位,用中国特色社会主义最新理论成果武装广大党员干部,补足精神之“钙”,筑牢理想信念“精神之基”。

为推动党史学习教育走深走实,市委宣传部以“五讲六进·百姓宣讲”志愿服务活动为载体,鼓励基层党员干部和普通百姓学党史、知党史、讲党史,打造培育了一大批形式鲜活、丰富多彩的百姓宣讲品牌,形成了本土化、特色化的基层党史宣讲品牌矩阵。截至目前,我市已组建基层宣讲服务队668支、宣讲员4337名。2021年结合我市党史学习教育,已开展基层宣讲活动22105场,受众148.4万人;其中开展党史宣讲11290场,受众94.3万人,取得良好社会反响。

我市强化思想建设,着力贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想。市直机关工委扎实开展“四史”教育特别是党史学习教育,围绕“四史”学习教育,坚持每月举办一期大讲堂,邀请曲阜师范大学马克思主义学院、省委党校等专家教授作辅导报告。在全市机关开展“红动济宁·我心向党”讲党史故事活动,100名机关党员干部讲述党史故事,评选金牌讲解员20名,并组织开展宣讲。广泛深入开展党史专题学习和系列主题党日活动500余次,为市直机关党支部配发

习近平《论中国共产党历史》等书籍1500余册。同时,丰富学习形式,强化宣传教育。列席巡听市直部门党组(党委)理论学习中心组学习,建立党组(党委)成员联系青年理论学习小组制度,开展青年理论学习攀登行动,122个单位成立了223个青年理论学习小组,2191名青年成员参加,通过举办辅导讲座、读书沙龙、读书分享会、红色经典诵读等形式开展交流研讨200余次。

此外,各县市区基层宣讲服务队把学党史、讲党史作为重点内容,组织开展融入式、嵌入式、渗透式宣讲,用党史故事、身边典型、真切情感,不断激发广大干部群众爱党爱国和干事创业谋发展的热情。记者看到,兖州21路公交车以红色为主色调,融入党旗、党徽、党史等元素进行设计,车体用“中国红”涂装,充分利用车身、灯箱片、宣传板、拉手环、顶棚等部位,分别对党史、新中国史、改革发展史、社会主义发展史进行全方位宣传展示,旨在呈现中国共产党波澜壮阔的发展历程和中华民族伟大复兴的历史画面,让乘客在“红色流动课堂”中学党史、受熏陶,让市民一上车就可以利用碎片化时间学习百年党史,沉浸在浓厚的红色氛围中。兖州公交公司发挥好党组织领导核心和政治核心作用,成为展示党的历史、宣传党的主张、贯彻党的决定、推动改革发展的坚强战斗堡垒。



学习党的十九届五中全会精神

### 从严治党赢得党心民心

“为政之要,惟在得人。”我市始终坚持把建设高素质干部队伍作为党建的重点,努力打造一支敢担当有作为、过得硬打胜仗的干部队伍。

我市坚决践行“两个维护”,为“十四五”开好局、起好步提供强有力的政治保障。健全贯彻党中央重大决策部署督查问责机制,紧扣贯彻新发展理念、构建新发展格局、推动高质量发展、深化供给侧结构性改革、提高人民生活品质、守住安全发展底线、巩固拓展疫情防控和经济社会发展成果等党中央决策和省委、市委工作安排落实情况,加强监督检查,督促落实落地。同时,坚定不移深化反腐败斗争,一体推进“三不”体制机制建设。坚持无禁区、全覆盖、零容忍,聚焦政策支持力度大、投资密集、资源集中的领域和环节,

严肃处理一批党员领导干部违纪违法典型案例。此外,持之以恒抓作风促落实,倡树求真务实、清正廉洁的新风正气。严查形式主义官僚主义,用好“直通车”机制,对贯彻党中央决策部署和省委、市委重点工作安排做选择、搞变通、打折扣、过度留痕、加重基层负担等“内卷化”现象精准施治;坚决查处享乐奢靡问题,继续紧盯党政机关、企事业单位和县乡基层,扭住隐形变异具体表现,探索运用信息化监督手段。把公款吃喝、餐饮浪费等群众反映强烈的歪风陋习作为监督重点,露头就打、一严到底。推动构建亲清政商关系,持续深化重点项目廉洁监督,创新推进驻点监督,营造风清气正的政治生态和良好发展环境。

多年来,我市以全面从严治党赢得了党心民心,党的执政基础和群众基础更加巩固。



党史宣讲

### 基层党组织成为坚强堡垒

党的基层组织是党的全部工作和战斗力的基础。我市按照基层服务型党组织建设要求,推动党的建设向基层延伸,以严的要求、实的举措,着力使每个基层党组织都成为坚强战斗堡垒,让党的旗帜在每个基层阵地高高飘扬。

近年来,任城区委坚持党委统筹、上下联动、共建共享,积极探索党建引领城市基层治理新路径,以有温度的党建塑造有品质的城市。

他们发挥“统揽全局、协调各方”的领导核心作用,把党建工作纳入城市基层治理总体规划,建立城市基层党建联席会议制度,构建小区、社区、街道、部门四级“呼叫响应”平台,凝聚全域推进强大合力。始终把服务群众作为工作的出发点和落脚点,提升治理引领力,让党建温度体现在群众满意度上,全面推进小区党支部、楼院党小组建设,引导辖区单位、居民群众、物业公司等共同参与小区治理。目前,已成立小区党支部267个、楼院党小组2148个,基本实现居民小区全覆盖。同时,深入推进红帆驿站、红色物业、红色帮办“三红项目”建设,打通联系服务群众“最后一百米”。此外,他们坚持“抓党建就是抓发展”,提升区域聚合

力,以党建工作赋能城市建设、经济转型,让党建引领城市基层治理更接地气、更有成效。

“我觉得这次活动很特别,接地气儿,主题鲜明,很有实效,对我们非公企业党组织如何开展好党史学习教育具有很强的指导性。”太阳纸业党委宣传部主管刘晋在党建活动结束后深有感触地说。6月7日下午,兖州区委组织部党支部和太阳纸业党委开展了“传承红色基因 共学党史知识”党建活动。作为结对共建党组织,兖州区委组织部党支部向太阳纸业党委捐赠了50套党史学习教育书籍,并共同学习了《从毛泽东诗词感悟长征精神》微党课。近年来,我市认真落实中央和省关于加强两新组织党建工作的部署要求,深入开展两新组织党建“百千万提升工程”,扎实做好7家省级培育对象、80家市级培育对象和842家县级培育对象的规范提升,积极探索党建引领推进两新组织发展的有效途径,以点带面,全面激发两新组织活力,实现了党建工作与业务发展互促共进,成为推动经济社会高质量发展的红色力量。

站在新的起点,党的旗帜将指引共产党人阔步向前,迈向更美好的明天。放眼全市,济宁这座积蓄千年能量的东方圣城,正以昂扬奋进的新姿态,走向更加辉煌的明天。



文艺汇演

文 / 本报记者 徐斐

摄影 / 本报记者 刘项清 刘建新 杨国庆 陈硕

